





Уголок охраны труда и техники безопасности

Это долг общественных инспекторов

Новое в работе горняков

Перед партиями, профсоюзными и хозяйственными организациями поставлена задача...

Претворяя в жизнь исторические решения XXI съезда КПСС, коллективы предприятий нашего города...

Однако на предприятиях и стройках города ряд вопросов по охране труда и технике безопасности до сих пор не решен.

Огромную и покажут, решающую роль в соблюдении требований правил техники безопасности и трудового законодательства...

Всего по предприятиям и стройкам города насчитывается более 220 общественных инспекторов...

Большую помощь в устранении нарушений правил техники безопасности оказывают общественные инспекторы бригадной фабрики.

Следует отметить, что в тех цехах, где руководители занимаются с общественными инспекторами...

Придя на работу за полчаса до начала смены т. Леонтьева проходят по цеху, осматривают все рабочие места...

Хорошо работают общественные инспекторы сущинско-прессового корпуса. Прессовщик т. Ежов...

В отдельных цехах руководители цехов не уделяют внимания общественным инспекторам, формально относясь к их работе...

В электроцехе, например, с марта не вносятся предложения, так как большая часть ранее внесенных предложений до сих пор не выполнена.

Охране труда, созданию безопасных условий работы на производстве у нас придается большое значение...

них организаций предприятий и строки по осуществлению общественного контроля за системным техникой безопасности.

Л. МОЛЧАНОВА, техникспектор Башоблсопрофа.

По всей стране растет и ширится движение коллективов и ударных коммунистического труда. В него включаются советские трудящиеся бригадами, сменами, цехами, участками и даже целыми предприятиями.

В связи с этим проявляя заботу о трудящихся, шахтный комитет принял решение — перейти на безбарьерную систему труда.

Безбарьерная система работы — это хорошее, полезное мероприятие. Дело в том, что, во-первых, отпадает необходимость собирать всю смену в раскомандировку для объявления наряда.

Если же потребуется провести лекцию, собрание, или же обсудить какой-нибудь серьезный вопрос, тогда можно будет собраться в раскомандировке.

И, как машинист экскаватора, одобряю это новшество. Ведь не секрет, при проведении нарядов машинисты систематически опаздывают, добиралась на рабочее место, поэтому сдача и прием смены ограничиваются лишь росписью в журнале без осмотра машины.

Осуществление безбарьерной системы позволит еще более улучшить качественные показатели разреза.

П. КАЛУЖСКИЙ, машинист экскаватора Кумертауского разреза.

КОГДА НАЧАЛЬНИКИ НЕ В ЛАДУ

Пятковский кирпичный завод ардурует экскаватор, емкость которого — 1 кубометр, производительность его — 500 кубометров в сутки.

Трест «Кумертаустрой» ежедневно попутными рейсами может отгрузить в Мелеуз, в Вугуш и для строительства сельскохозяйственных объектов 200—250 кубометров земли.

А ведь т. Аллахаев знает, что экскаватор используется лишь на 10 процентов мощности, знает о том, что это вызывает удорожание стоимости кирпича.

Или взять такой факт: 15 десятилитровых автомашин «Татра» вонят из Мелеуза в Кумертау гравий, обратно же идут порожняком, а в то время как для окончательного строительства масскомбината срочно требуется 1000 кубометров земли.

Чтобы погрузить, например, 5 МАЗов, идущих в Вугуш, водителем пришлось целый день добиваться разрешения в грузовой автомашине, а в итоге вечером выехали нагруженными.

В тот момент, когда остро ощущалась в транспорте, автомашины по полым дням простаивают в ожидании разрешения на погрузку.

М. ГИТМАН,

главный инженер Кумертауской автобазы треста «Кумертаустрой».

О людях хороших



Репортаж

Героика наших дней

Полукубовый ковш экскаватора 3-505 с размаху падает в котлован, высоко поднимая фонтан воды, загребает гравий и быстро несет его в объемный кузов МАЗа.

Экскаваторщик Николай Рабухин не смотрит на руки, на рычаги, его взгляд неотступно следит за ковшом. В прямой посадке, с отработанным до секунды движением чувствуется такая сила и ловкость, которая способна заворочить железную глыбу, отвлечь его за время от счета. Стоишь и думаешь: работа это или игра талантливой артиста?

Движения рук и ног, ритмичные взмахи ковшом, кадрирование повороты всего корпуса экскаватора трудно заменить: все воспринимается как нечто целое. Пятьсот кубометров в смену — вот наибольший результат Николая Рабухина. А ему кажется, что и этого мало.

Вот полного размаха, — говорит он, — побольше бы автомашин сюда. Вот таких продавцов, показывает он на МАЗы. — Как представить сколько нам предстоит поработать, построить, так бы и не выходил из кабины.

Все его лицо доброе, простое, заостренное и светится искренней улыбкой.

Мне он почему-то представлялся только таким же, когда выкатывал кубометров земли, но заместитель ку-земы.

Мне он почему-то представлялся только таким же, когда выкатывал кубометров земли, но заместитель ку-земы.

М. БОГОРОДСКИЙ.

На снимке: М. Рабухин и его экскаватор. Фото М. Глазуткина.













# ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

Год издания 7-й

№ 94 (1059)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

7

АВГУСТА

1960 года

Цена 15 коп.

## УСПЕХА ВАМ, ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ!

**СССР - МОГУЧАЯ  
ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНАЯ  
ДЕРЖАВА!**



Планид художника Б. Антонова к Всесоюзному дню железнодорожника.  
Фотохроника ТАСС.

Советский Союз — могучая железнодорожная держава. Сильные магистрали протяженностью в сотни тысяч километров огибают всю страну. На железнодорожном транспорте сейчас широко внедряется автоматика и телемеханика, электрифицируются дороги, устаревшие типы локомотивов сменяются новейшими, более мощными. Сегодня многомиллионная армия грузоперевозчиков стальных магистралей двадцать пять раз отмечает свой традиционный праздник — Всесоюзный день железнодорожника.

Достоинным трудовым подарком встречают свой праздник железнодорожники многогородных башкирских угольных бассейнов. Они добились высоких производственных показателей. Успешно выполнены планы грузоперевозок коллективами станций Кумертау и погрузочно-транспортного управления. Сформирован и отправлен только в виде 41 тяжеловесный поезд и перевезено дополнительно к заданию 20500 тонн груза.

Значительно сокращен оборот вагонов. Немалая заслуга в этом дежурных по станции Кумертау тт. Шербакова и Мусина, составителей тт. Хабибуллина и Салихова и многих других.

Отрадные успехи железнодорожников погрузочно-транспортного управления, снизивших себестоимость грузоперевозок на 15 процентов и сэкономивших за полугодие свыше 3 млн. рублей государственных средств. Эти показатели — результат большого упорного труда всего коллектива, осуществления ряда организационно-технических мероприятий, перехода с паровой тяги на электрическую, внедрения новейших достижений техники.

Живой отклик среди железнодорожников погрузочно-транспортного управления нашел патристический почин молодежи депо Москва-Сортировочная. Первой в соревновании за звание коллектива коммунистического труда включилась смена дежурной по станции Промышленная т. Кузнецовой. Этому примеру последовали и остальные. Теперь весь коллектив станции удостоен высокого звания. За предприятие коммунистического труда борется коллектив локомотивно-вагонного депо.

Коллектив железнодорожников в нашем городе сравнительно молодой. Но здесь выквались кадры рабочих, выросло немало передовиков транспортного производства, воспитавших свое дело. Это старший диспетчер т. Кутубахметов, машинист электровозов тт. Греков, Баловнев, машинист паровоза т. Ионов, стрелочники тт. Гераскина и Афанасьевы. Образцово трудятся рабочие по ремонту локомотивов и вагонов. Большим уважением пользуется и коллектив кузнец т. Ефименко, слесари тт. Амбарников, Ахтямов, токарь т. Ишakov, газоэлектросварщик т. Кузьмин. И таких с каждым днем больше.

Отмечая сегодня свои достижения, железнодорожники глядят далеко вперед, ищут новые пути для дальнейшего улучшения качественных показателей. Коллективы станции Кумертау и погрузочно-транспортного управления с 1 августа работают по методу станции Антрацит, объединив свои усилия для выполнения поставленной задачи по дальнейшему сокращению срока оборотов, снижению себестоимости грузоперевозок. Больших успехов вам, товарищи железнодорожники!

Указ Президиума Верховного Совета Башкирской АССР

## Об установлении почетного звания „Заслуженный строитель Башкирской АССР“

1. Установить звание «Заслуженный строитель Башкирской АССР» для особо отличившихся рабочих, инженеров, техников и служащих строительных, монтажных, специализированных, проектных организаций и предприятий промышленности строительных материалов, добившихся в течение ряда лет на основе широко развернутого социалистического соревнования выполнения и перевыполнения планов строительства и производства строительных материалов, дальнейшего развития строительной индустрии и обеспечения технического прогресса, снижения стоимости строительства и повышения качества строительно-монтажных работ.

2. Утвердить Положение о почетном звании «Заслуженный строитель Башкирской АССР».

Председатель Президиума Верховного Совета Башкирской АССР  
Ф. ЗАГАФУРАНОВ,  
Секретарь Президиума Верховного Совета Башкирской АССР  
И. ЕРКЕЕВ.

Уфа, 3 августа 1960 года.

## ПОЛОЖЕНИЕ

### О порядке присвоения почетного звания „Заслуженный строитель Башкирской АССР“

1. Почетное звание «Заслуженный строитель Башкирской АССР» присваивается рабочим, инженерам, техникам, служащим, рабочим и служащим в строительных, монтажных, специализированных проектных организациях и предприятиях промышленности строительных материалов, добившимся в течение ряда лет на основе широко развернутого социалистического соревнования выполнения и перевыполнения планов строительства, производства строительных материалов, изделий, конструкций, деталей и полуфабрикатов, дальнейшего развития строительной индустрии и обеспечения технического прогресса, снижения стоимости строительства и выполнения качества строительно-монтажных работ.

2. Почетное звание «Заслуженный строитель Башкирской АССР» присваивается Президиумом Верховного Совета Башкирской АССР по представлению Совета Министров Башкирской АССР, Совета народного хозяйства Башкирского экономического административного района и Башкирского областного совета профсоюзов.

3. Ходатайство о присвоении почетного звания «Заслуженный строитель Башкирской АССР» могут быть предложены Президиумом Верховного Совета Башкирской АССР.

4. Лицам, которым присвоены звание «Заслуженный строитель Башкирской АССР», вручаются грамоты Президиума Верховного Совета Башкирской АССР о присвоении этого звания.

5. Лишение почетного звания «Заслуженный строитель Башкирской АССР» может быть произведено только Президиумом Верховного Совета Башкирской АССР.

## УСПЕХИ СТРОИТЕЛЕЙ

С большим патристическим подъемом встречают День строителя члены комплексной комсомольско-молодежной бригады строительного управления №1 Р.З. Салихова. Большинство комсомольцев и молодежи недавно окончили техническое училище и уже полностью освоили почетную профессию строителя. Многие из них — передовики производства. Особенно хорошо работают штукатур Т.С. Галамова, выпускники технического училища С.С. Алимбаев, Е.И. Курочкина и Р.Х. Шапарова.

Т. БЕЛИК.

## По нашей республике



ростительные жиры. Их получают здесь на графитной — основного продукта нефтепереработки.

При освоении технологии жидких кислот отличились комсомольцы З. Замзолов, Ю. Кириченко и А. Черноброва.

На снимке (слева направо) старший оператор Зайнигул Замзолов, старший инженер Анатолий Черноброва и оператор-термист Юрий Кириченко.

Фото Ю. Канзуна.

### Хорошие вести

Черниковский цех «Рославтермета» ежемесячно перевыполняет план переработки и отгрузки металлического лома. Коллектив успешно завершил заданную полугодия и облизал годовой план по отгрузке выплавкой и 7 ноября и переработке — 5 декабря.

☆☆☆

В разгаре оживленного соревнования среди электросварщиков филиала Салаватского машиностроительного завода, находящегося в рабочем поселке Маячное, больших успехов добились тт. Арефьев, Филонов, Павлов, Рахмангулов. Они выполняют до двух норм в смену.

### ХЛЕБ ИДЕТ!

Труженики села Ермоковского района приняли обязательство и 20 августа выполнить план продажи хлеба государству. На первое августа колхозы продали 23,700 центнеров зерна, выполнив июльский график на 181 процент.

Особенно хорошо идут дела у инициаторов соревнования в колхозе «Коммунизм». Здесь годовой план продажи хлеба выполнен на 40 процентов.



Облик излучает на станции Кумертау счастливый машинист маневрового паровоза Павел Луцкий.

— Растущий человек, — говорит о нем начальник станции К.А. Гуменин. — Луцкий поставил себе мастерство, учится, уже закончил 8 класс вечерней школы. Он своевременно приобретает фирменные изделия. Сеткой, запиской Вриетта и другим трудом подготавливает Павел Луцкий и отправляет в разные концы страны.

На снимке: П. Луцкий.

Фото М. Галазовой.

Башкирская АССР. На Черниковском нефтеперерабатывающем заводе введен в строй действующий комплекс из трех жидких кислот. Выдана первая продукция. Жирные кислоты, идущие в основном для производства мыльных средств, заменяют животные и

